
       
ATA Nº. 53/2015 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 
Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença de 
todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que o Ver. Leonardo 
Giongo que proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor proferiu a leitura da Ata anterior 
de nº 52/2015, que depois de lida foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências e após das proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. Ricardo de Couto 
Vargas – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo faça um estudo antes de decidir quais serão 
as ruas a serem asfaltadas e analise com carinho a Rua Daniel Nicolini nas proximidades da Escola 
Estadual (entre a Avenida Boa Esperança e Rua São José) se há possibilidade de transformar em mão 
única uma das vias e a outra em calçadas, jardim, academia ao ar livre com estacionamento para os 
ônibus escolares. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Pedido de Providência 
- Que o Poder Executivo analise se há a possibilidade de colocação de redutores de velocidade em 
alguns pontos da Rua São José mais precisamente nas proximidades da Feira do Produtor. Deferido 
pela Mesa Diretora. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo 
urgentemente providencie junto ao setor competente a colocação de placas na Avenida Boa 
Esperança nas proximidades da UBS Central, sinalizando a entrada e saída de veículos de 
emergência e placas nos dois sentidos ou até mesmo redutores de velocidade, devido ao fluxo de 
veículos que trafega no local. Deferido pela Mesa Diretora. Bancadas do PMDB e PPS – Indicação - 
Que o Poder Legislativo reforce o pedido formulado pelo Prefeito junto aos órgãos competentes em 
solicitar o recapeamento asfáltico no trecho que liga o Estádio Municipal até o trevo que dá acesso a 
VRS-319 e ERS-451. Deferido pela Mesa Diretora. Bancadas do PMDB e PPS – Pedido de 
Providência - Que o Poder Executivo providencie a manutenção na iluminação e troca de lâmpadas no 
Centro Social Esportivo - CSE, junto à quadra de esportes. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Leonardo 
Giongo – Requerimento – solicitando cópia do processo de licitação e contrato que trata da 
contratação de Assessoria Jurídica para a Câmara. O presidente disse que colocaria em votação, pois 
o processo está à disposição no setor de licitações e é só o Vereador ir e averiguar, sem precisar fazer 
cópia. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – disse se surpreender com atitude do Presidente de colocar 
em votação pedido de informação, e que a Mesa não pode impedir de prestar informações, não 
devendo colocar em votação. Ver. Leonardo Giongo – Se é publico não há necessidade de colocar em 
votação. Em votação após não entendimento o presidente repetiu e foi aprovado por unanimidade. 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 014/2015 – Concede Reajuste de remuneração aos Servidores 
Públicos Municipais. O Ver. Delonei apresentou uma emenda alterando o Art. 1º, o qual referia o 
percentual de aumento.  Colocado em discussão o autor da emenda, manifestou-se dizendo que 
municípios semelhantes à Colorado deram uma reposição de 8% (oito por cento) ou mais, falou que o 
Prefeito havia encaminhado de 5% (cinco por cento) e após alterou. Justificou ainda que se há crise 
não é somente no Município de Colorado, e que outros lugares podem dar uma reposição melhor e 
citou exemplos. Ver. Mário Klein - disse que o pedido do Vereador veio tarde e que se Colorado é 
diferente é porque passou quatro anos sem haver aumento e isto não foi índices iguais aos outros. 
Disse ter feito sua parte em aumentar de 5 (cinco) para 6 (seis) por cento. Finalizou dizendo que a 
Câmara não tem autonomia de aumentar despesas. Ver. Leonardo Giongo – lamentou que o colega 
Mário se reporte ao passado e que o índice do IPTU foi maior, com o percentual de reajuste se perde 
bons Servidores. Em votação a emenda foi rejeitada com voto do Presidente, tendo votos favoráveis 
dos Vereadores: Delonei Luiz Pereira da Silva, Leonardo Giongo, Marta Rejane Mino e Viviane Zanotto 
e contrários dos Vereadores: Giovani Rizzardi, Mara Elizabete da Silva dos Santos, Mário Klein, 
Ricardo de Couto Vargas e do Presidente. Em discussão e votação o Projeto foi Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 015/2015 – Concede reajuste nos subsídios dos Secretários 
Municipais. O Ver. Delonei apresentou uma emenda alterando o Art. 1º, o qual referia o percentual de 
aumento.  Colocado em discussão o autor da emenda, manifestou-se dizendo que muito foi discutido 
sobre a criação de uma nova secretaria e esta criada geraria despesas aos cofres, e citou os índices 
de aumento. Falou da incoerência com a reposição aos funcionários e pediu que fosse analisada sua 
emenda. Ver. Mario Klein – falou da importância da Secretaria do Meio Ambiente e disse que é preciso 



olhar o passado e que não fica só olhando para o mesmo. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Falou das 
emendas e das colocações do colega Mário, disse ainda ter conversado com os Servidores e estes 
estarem contentes com a reclassificação dos cargos. Disse que anteriormente o plano de carreira dos 
professores havia sido ajustado, o índice até poderia ser maior se não havia tido reclassificação dos 
mesmos. Quanto as colocações do colega Leonardo lembrou que vários Servidores estão retornando 
aos trabalhos depois de pedidos de licença. Em votação a emenda foi rejeitada com voto do 
Presidente, tendo votos favoráveis dos Vereadores: Delonei Luiz Pereira da Silva, Leonardo Giongo, 
Marta Rejane Mino e Viviane Zanotto e contrários dos Vereadores: Giovani Rizzardi, Mara Elizabete da 
Silva dos Santos, Mário Klein, Ricardo de Couto Vargas e do Presidente. Em discussão e votação o 
Projeto foi Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Legislativo nº 01/2015 – Concede recomposição 
nos subsídios dos Vereadores Municipais. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei Legislativo nº 02/2015 – Concede recomposição no Subsídio do Prefeito Municipal e 
Vice-Prefeito. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Decreto Legislativo 
01/2015 – Dispõe sobre o julgamento das contas do Administrador do Poder Executivo, Sr. Lírio Riva, 
referente ao exercício de 2013. O presidente suspendeu a sessão e em votação secreta com 
escrutínio das Vereadores Marta e Viviane, foi aprovado por unanimidade. No espaço do Grande 
Expediente estava inscrito o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva, que usando a tribuna abordou os 
seguintes assuntos: a) Falou dos pedidos verbais da última sessão e está aguardando 
esclarecimentos; b) se reportou ao pedido de cópia de decreto feito anteriormente e também falou dos 
pedidos realizados para a Secretaria de Obras, e falou que os pedidos da oposição não são atendidos; 
c) apresentou os pedidos realizados em reunião com a Executiva do Partido Progressista da região em 
Tapera onde formulou para os Deputados, hoje Secretários do Estado, Pedro Westphalen e Ernani 
Polo, medidas de recuperação do asfalto e acessos, ponte entre outros e procedeu a leitura do ofício 
que foi elaborado nesta Casa e também citou a proposição dos colegas da Bancada Governista que 
reforçam esta problemática; d) Finalizou colocando ao Presidente que tudo o que se pede por um 
Vereador não deve por em votação, sendo público e na maioria das vezes um pleito de um eleitor, pois 
seria constrangedor ir até a Justiça requerer documentos da Câmara. Passando para o espaço das 
Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Edis: Ver. Ricardo de Couto Vargas – 
Teceu comentários aos pedidos do colega Delonei na sessão anterior sendo que: a) que a empresa 
que fará a obra do Ginásio de Vista Alegre tem prazo até o dia 10 (dez) de junho para iniciar; b) Em 
relação a creche estão recebendo os últimos móveis que foram licitados; c) ficou feliz com a 
reivindicação dos nove Edis para recapeamento asfáltico; d) disse que proposições da oposição foram 
atendidas e que sempre foram reforçadas e serão atendidas em outras ocasiões. Ver. Mario Klein – 
Falou que até existiu uma PEC para que Vereador não recebesse subsídio e se reportou as 
reposições. Ver Leonardo Giongo – teceu comentários da reunião do Partido Progressista em Tapera 
e citou a atual situação financeira do Estado, mas que futuramente será priorizado o asfaltamento que 
liga Colorado/RS à Não-Me-Toque/RS. Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – Falou que sempre 
são cobrados por se voltarem ao passado, mas indagou se fosse o contrário. Quanto a reclassificação 
lamentou que o cargo da Colega Marta teve menor valor e citou o trabalho da colega e se 
comprometeu em ver com o Prefeito. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o 
Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após 
lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 20 de maio de 2015. 


